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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 209-2016
Vorstossart: Interpellation
Richtlinienmotion: ☐ 
Geschäftsnummer: 2016.RRGR.973

Eingereicht am: 01.11.2016

Fraktionsvorstoss: Nein 
Kommissionsvorstoss: Nein 
Eingereicht von: Leuenberger (Trubschachen, BDP) (Sprecher/in)

 

 

  

 

 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Ja 
Dringlichkeit gewährt: Nein 

RRB-Nr.:  
Direktion: Erziehungsdirektion
Klassifizierung: Nicht klassifiziert
Antrag Regierungsrat:  

  

Veränderungen an schützenswerten Baudenkmälern

Die Denkmalpflege des Kantons Bern ist in den letzten Jahren des 
weil sie sich sehr stark in bauliche Veränderungsvorhaben an schützenswerten Gebäuden priv
ter Grundeigentümer einmischt. Dabei beweist sie stet
des Erscheinungsbildes und der inneren Struktur der Bauten. Beim Gebäude der Berner Rei
schule an der Neubrückstrasse 6
reiche wesentliche Änderungen in der 
Bei diesem Gebäude handelt es sich um ein K
ständig ist. 

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten:

1. Hat die Denkmalpflege bei äusser
einen Mitbericht verfasst?

2. Wenn Frage 1 mit nein zu beantworten ist, warum nicht?
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Veränderungen an schützenswerten Baudenkmälernn 

Die Denkmalpflege des Kantons Bern ist in den letzten Jahren des Öfter
sie sich sehr stark in bauliche Veränderungsvorhaben an schützenswerten Gebäuden priv

ter Grundeigentümer einmischt. Dabei beweist sie stets einen sehr starken Drang zur Erhaltung 
des Erscheinungsbildes und der inneren Struktur der Bauten. Beim Gebäude der Berner Rei
schule an der Neubrückstrasse 6/8 in Bern wurden in den letzten Jahren und Jahrzehnten zah
reiche wesentliche Änderungen in der äusseren Erscheinungsstruktur des Gebäudes getätigt. 
Bei diesem Gebäude handelt es sich um ein K-Objekt, für das die kantonale Denkmalpflege z

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

Hat die Denkmalpflege bei äusseren Veränderungen am Gebäude der Reitschule jeweils 
einen Mitbericht verfasst? 

Wenn Frage 1 mit nein zu beantworten ist, warum nicht? 
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fteren in die Kritik geraten, 
sie sich sehr stark in bauliche Veränderungsvorhaben an schützenswerten Gebäuden priva-

einen sehr starken Drang zur Erhaltung 
des Erscheinungsbildes und der inneren Struktur der Bauten. Beim Gebäude der Berner Reit-

8 in Bern wurden in den letzten Jahren und Jahrzehnten zahl-
äusseren Erscheinungsstruktur des Gebäudes getätigt. 

die kantonale Denkmalpflege zu-

en Veränderungen am Gebäude der Reitschule jeweils 
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3. Ist die kantonale Denkmalpflege der Ansicht, dass die in den letzten Jahren und Jahrzehnten 
gemachten äusserlichen Veränderungen am Gebäude der Reitschule den denkmalpflegeri-
schen Grundsätzen und Gesetzesgrundlagen entsprechen? 

4. Wurde die innere Struktur des Reitschul-Gebäudes in den letzten 20 Jahren verändert? 

5. Geschah die Veränderung der inneren Struktur mit Zustimmung der kantonalen Denkmal-
pflege? 

6. Ist der Regierungsrat der Ansicht, dass das Reitschul-Gebäude weiterhin als schützenswer-
tes K-Objekt einzustufen ist? 

Begründung der Dringlichkeit: Die Denkmalpflege überarbeitet zurzeit das ganze Bauinventar. Aus diesem 

Grund ist die Beantwortung der obgenannten Fragen umgehend vorzunehmen. 

Verteiler 
• Grosser Rat 


